
Θέμα 4ο  

Το ιώδιο είναι ένα απαραίτητο ιχνοστοιχείο στην ανθρώπινη διατροφή, απαραίτητο για τον 

σχηματισμό των ορμονών του θυρεοειδούς. Η αντιμετώπιση της έλλειψης ιωδίου στο 

οργανισμό μπορεί, ως ένα βαθμό, να αντιμετωπιστεί με χορήγηση ιωδιούχου καλίου (KI).  

 Σε νερό διαλύουμε 16,6 g στερεού ΚΙ και παραλαμβάνουμε διάλυμα όγκου 200 mL (διάλυμα 

Δ1). 

α) Να υπολογίσετε την περιεκτικότητα % w/v του διαλύματος Δ1 σε KI. (μονάδες 7) 

β) Να υπολογίσετε τη συγκέντρωση (c1) του διαλύματος Δ1 σε ΚΙ. (μονάδες 8) 

γ) Αναμειγνύουμε και τα 200 mL του διαλύματος Δ1 με δεύτερο διάλυμα KI (διάλυμα 

Δ2) το οποίο έχει συγκέντρωση 0,25 Μ και περιέχει 0,2 mol KI. Από την ανάμειξη 

προκύπτει το διάλυμα Δ3 το οποίο έχει όγκο ίσο με το άθροισμα των όγκων των 

διαλυμάτων που αναμείχθηκαν. Να υπολογίσετε την συγκέντρωση (c3) του διαλύματος 

Δ3 σε ΚΙ. (μονάδες 10) 

Δίνονται οι σχετικές ατομικές μάζες Αr(Κ) = 39, Αr(Ι) = 127. 

Μονάδες 25 

 


